

KRALJICA MIRA - HRVATSKO FRANJEVAČKO SREDIŠTE - NORVAL  
QUEEN OF PEACE - CROATIAN FRANCISCAN CENTRE



# GLAS CENTRA



GODINA/YEAR 36. BR./NO. 35

30. kolovoza - August 30, 2015

HRVATSKI DRUŠTVENO-KULTURNI CENTAR - NORVAL

9118 Winston Churchill Boulevard, Norval, Ontario L0P 1K0

Telefon: 905-456-3203 + Fax: 905-450-8771 + [www.norvalqueenofpeace.com](http://www.norvalqueenofpeace.com)  
e-mail: [queenofpeacenorval@hamiltondiocese.com](mailto:queenofpeacenorval@hamiltondiocese.com)

"Vršite zapovijedi Gospodina  
Boga svojega, što vam ih dajem"

-Pnz 4, 2



PASTORALNO  
OSOBLJE



Fra Marko Puljić, OFM,  
ravnatelj i župnik  
Fra Tomislav Pek, OFM,  
župni vikar





# Misne nakane kroz tjedan

Ponedjeljak, 31. kolovoza 2015.

## U 7 sati navečer

+Mara Vidović -----Obitelj Zdravka Čeke  
+Ante Hrkać -----Supruga Anđa i djeca

Utorak, 1. rujna 2015.

## U 7 sati navečer

+Ilija Kajić (g) -----Supruga Ana i djeca  
+Ilija Kajić (g) -----Kći Ivka i obitelj

**Nakon sv. Mise, klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom**

Srijeda, 2. rujna 2015.

## U 7 sati navečer

+Ivica Hrkać -----Danica Golub i obitelj  
+Ruža Boras -----Danica Rupčić i obitelj

Čet., 3. rujna 2015.—Sv. Grgur Veliki, papa i crkveni naučitelj

## U 7 sati navečer

+Petar Ilić -----Supruga Vesna Ilić  
Za duše u čistilištu -----Mila Marinčić i obitelj

Petak, 4. rujna 2015.

## U 7 sati navečer

+Ambro Raguž -----Anđa Hrkać i obitelj  
+Anđelko Kelava -----Draško Kelava i obitelj  
+Anica Kraljević -----Ruža Nižić  
+Frano Čurić -----Ante i Finka Čurić  
+Grgo Perko -----Obitelj Miroslava Hrkaća  
+Jela Lovrić -----Kći Marta Ščulija  
+Ljubica Slišković -----Obitelj Branka Marića  
+Mara Zelenika -----Sin Ljubomir i kći Zdenka s ob.  
+Marko Marjanović -----Sin Pejo i obitelj  
+Marko, Jelena i Stipe Kraljević -----Iva Šušak  
+Mirko Bošnjak -----Majka Blagica i obitelj  
+Petar Ilić -----Simon Čamber i obitelj  
+Ruža Boras -----Obitelj Joze Nižića  
+Ruža Boras -----Obitelj Miroslava Hrkaća  
+Stoja Vidačković -----Sin Alojz i obitelj  
+Žarko Kraljević -----Ruža Nižić  
Na nakanu -----Branka Marić  
Na nakanu sv. Anti -----Vera Oroz  
Za pokojne kojih se nema tko spomenuti -----Stanko i Nada Mišetić  
Za svoje pokojne -----Ante i Finka Čurić

Subota, 5. rujna 2015.

## U 5 sati popodne.

+Anica Kraljević -----Suprug Božo i obitelj  
+Anica Kraljević -----Obitelj Šite Nižića  
+fra Mladen Čuvalo (g) -----Obitelj Joze Bokanovića  
+fra Mladen Čuvalo (g) -----Stanko i Nada Mišetić  
+Ivica Hrkać -----Sestra Ana Čavar i obitelj  
+Katica Dusper (g) -----Erwin i Anđelka Dusper  
+Marko Matić -----Supruga Anica i djeca  
+Marko Šušak -----Ana Čavar i obitelj  
+Mila Marušić -----Ana Čavar i obitelj  
+Mirko Čavar -----Supruga Ana i obitelj  
+Petar Ilić -----Obitelj Ljubomira Bušića  
+Ruža Boras -----Darinko i Mila Marić  
+Ruža Boras -----Suprug Zdravko i djeca  
+Ruža Ilić (zadušnica) -----Sin Smiljan i obitelj  
+Slavko Rezo -----Obitelj Mate Stojića  
Na čast sv. Anti -----Ruža Brkić  
Na nakanu -----Kata Jerković i obitelj  
Na nakanu -----Ivica i Milica Petrović  
Za duše u čistilištu -----Obitelj Ivce Bilinčića  
Za svoje pokojne -----Kata Jerković i obitelj

Nedjelja, 6. rujna 2015.— 23. Nedjelja kroz godinu - B

- ◆ U 9 sati ujutro - Sveta misa za sve župljane - žive i pokojne
- ◆ U 11 sati ujutro - Sveta misa za sve župljane - žive i pokojne
- ◆ U 6 sati na večer - Sveta misa za sve župljane - žive i pokojne

# Duhovna poruka

22. NEDJELJA KROZ GODINU - B

IZNUTRA, IZ SRCA ČOVJEČ-JEGA

**S**trahote smo čuli u ovo-me ratu. Koliko li je velika ljudska nesreća, koliko silna ljudska bol. Koliko li je suza poteklo, koliko li se ljudi okaljalo zlom mišlju, zlim riječima, zlim činima. Golemo li je breme ljudskih grijeha i ljudskih nesreća! Tko to može izmjeriti? Ah, reći ćete - i to s pravom! - bolje je to ne dirati. Neka vrijeme liječi rane, a Bog neka se smiluje svakom grešniku. Upravo tako. Ni ja ne želim govoriti o tome da bih kopao po strahotama ovih godina, nego stavljam pred oči te slike da bolje osvijetlim Isusovu današnju poruku. Iskreno, ja sam je u posve novom svjetlu shvatio tek ovoga rata. što nam to Isus govori?

Isus raspravlja s farizejima o židovskim propisima obredne čistoće. I tumači: „Ništa što izvana ulazi u čovjeka ne može ga onečistiti, nego što iz čovjeka izlazi - to ga onečišćuje. Ta iznutra, iz srca čovječjega, izlaze zle namisli, bludništva, krađe, ubojstva, preljubi, lakomstva, opakosti, prijevara, razuzdanost, zlo oko, psovka, uznositost, bezumlje.“ Vidite, neupućenom čovjeku može izgledati sitničavo da Isus želi „kontrolirati misli“. Reklo bi se, naime, da je bitno ono što čovjek čini, a ne ono što mu je u srcu. Isus želi liječiti upravo naše srce, našu savjest. Priznajem da mi je dugo vremena nekako bila prestroga Isusova opaska da već onaj tko s požudom pogleda ženu s njom čini preljub u svome srcu. A onda je došao ovaj rat i onda smo mogli vidjeti. O čemu to ljudi svjedoče? Evo.

Dolaze ljudi, oni koji su jedva preživjeli, i užasnuti pripovijedaju ne vjerujući ni sami onome što su doživjeli. Ne samo da su došli naoružani ljudi i činili zločine, nego su i susjedi, poznanici, kolege s posla prokazivali,

mučili i ubijali svoje susjede i poznanike. Pa se ljudi pitaju: „Je li to moguće? Pa taj je čovjek još prije mjesec dana izgledao posve normalno. Ja sam njemu pomagao u gradnji kuće, on je meni pomagao. Zajedno smo išli na posao, naša su se djeca zajedno igrala. Cestitali smo jedni drugima vjerske blagdane“. Ili drugi, sličan slučaj: čovjek napušta selo u kojem se rodio, u kojem je neprestano živio, odlazi iz sela i već slijedećeg dana šalje granate na to isto selo, po ljudima s kojima je do jučer živio. što se to odjednom dogodilo u tome čovjeku? Nadalje, ne moramo gledati ratne događaje. Dogodi nam se da nas netko neugodno iznenadi. Nikad ne bih rekao da taj moj poznanik baš onda kad mi je najpotrebnije okrene leđa radi nekih svojih uskih interesa. Onda gledam s nevjericom: ma je li to taj isti čovjek? što se to događa s ljudima?

Sudeći prema Isusovim riječima, ništa se novoga nije dogodilo. Vrlo je vjerojatno da je to zlo već dulje vremena živjelo u srcu toga čovjeka. I kad je došla prigoda, to je zlo izišlo na površinu i pokazalo se. Eto zašto je bitno čuvati čistim svoje srce.

Primjeri su strašni, ali je poruka jasna. Na početku mise kajemo i za ono što smo sagriješili mišlju. I doista, važno je nastojati sačuvati svoje srce od svake sjenke mržnje, osvete, zavisti, uznositosti. Treba nje govati svoje srce. Buđe li nam srce čisto, s Božjom pomoću bit će nam i djela čista. Zato i molimo Gospodina da nas izbavi od Zloga.

Čuvajmo svoje srce. I ne dopustimo da bez ikakvog ograničenja ulazi u nj štošta što nas kalja i opterećuje. Kaže Ivan: „Ako nas srce ne osuđuje, možemo zaufano k Bogu“ (1 Iv 3,21).

-Zvonko Pažin

## Misna čitanja

### Prvo čitanje: Pnz 4, 1-2.6-8

*Ništa ne nadodajte onome što vam zapovijedam ... vršite zapovijedi Gospodnje!*

Citanje Knjige Ponovljenog zakona  
Mojsije reče narodu:

»Sada, Izraelu, poslušaj zakone i uredbu kojima vas učim da biste ih vršili i tako poživjeli te unišili i zaposjeli zemlju koju vam daje Gospodin, Bog otaca vaših. Niti što nadodajte onome što vam zapovijedam niti što od toga oduzimljite; vršite zapovijedi Gospodina, Boga svojega, što vam ih dajem. Držite ih i vršite: to će u očima naroda biti vaša mudrost i vaša razboritost. Kad oni čuju za sve ove zakone, reći će: 'Samo je jedan narod mudar i pametan, a to je ovaj narod veliki.' Jer koji je to narod tako velik da bi mu bogovi bili tako blizu kao što je Gospodin, Bog naš, nama kad god ga zazovemo? Koji je to narod tako velik da bi imao zakone i uredbu pravedne kao što je sav ovaj zakon koji danas stavljam pred vas?« Riječ Gospodnja.

### Otpjevni psalam: Ps 15, 2-4ab.5ab

*Pripjev: Gospodine, tko smije prebivati u šatoru tvome?*

Onaj samo tko živi čestito, koji čini pravicu, i istinu iz srca zbori, i ne kleveće jezikom.

Koji bližnjem zla ne nanosi i ne sramoti susjeda svoga; koji zlikovca prezire, a poštuje one što se Gospodina boje.

Koji se zaklinje prijatelju, a ne krši prisege, i ne daje novca na lihvu, i ne prima mita protiv nedužna.

### Drugo čitanje: Jak 1, 17-18.21b-22.27

*Budite vršitelji riječi!*

Citanje Poslanice svetoga Jakova apostola  
Braćo moja ljubljena: Svaki dobar dar, svaki savršen poklon odozgor je, silazi od Oca svjetilâ u kome nema promjene ni sjene od mijene. Po svom naumu on nas porodi riječju Istine da budemo prvina neka njegovih stvorova. Sa svom krotkošću primite usađenu riječ koja ima moć spasiti duše vaše. Budite vršitelji riječi, a ne samo slušatelji, zavaravajući sami sebe. Bogoljubnost čista i neokaljana jest: zauzimati se za sirote i udovice u njihovoj nevolji, čuvati se neokaljanim od ovoga svijeta. Riječ Gospodnja.

### Evangelje: Mk 7, 1-8.14-15.21-23

*Napustili ste zapovijed Božju, a držite se predaje ljudske.*

Citanje svetog Evangelja po Marku

U ono vrijeme: Skupe se oko Isusa farizeji i neki od pismoznanača koji dođoše iz Jeruzalema. I opaze da neki njegovi učenici jedu kruh nečistih, to jest neopranih ruku. A farizeji i svi Židovi ne jedu ako prije temeljito ne operu ruke; drže se predaje starih. Niti s trga što jedu ako prije ne operu. Mnogo toga još ima što zbog predaje drže: pranje čaša, vrčeva i lonaca. Zato farizeji i pismoznanci upitaju Isusa: »Zašto tvoji učenici ne postupaju po predaji starih, nego nečistih ruku blaguju?« A on im reče: »Dobro prorokova Izaija o vama, licemjeri, kad napisao: Ovaj me narod usnama časti, a srce mu je daleko od mene. Uzalud me štujete naučavajući nauke – uredbu ljudske. Napustili ste zapovijed Božju, a držite se predaje ljudske.«

Tada ponovno dozove mnoštvo i stane govoriti:

»Poslušajte me svi i razumijte! Ništa što izvana ulazi u čovjeka ne može ga onečistiti, nego što iz čovjeka izlazi – to ga onečišćuje. Ta iznutra, iz srca čovječjega, izlaze zle namisli, bludništva, krađe, ubojstva, preljubi, lakomstva, opakosti, prijevara, razuzdanost, zlo oko, psovka, uznositost, bezumlje. Sva ta zla iznutra izlaze i onečišćuju čovjeka.« Riječ Gospodnja.

## Sunday Mass Readings

### FIRST READING (Deuteronomy 4.1-2, 6-8)

A reading from the book of Deuteronomy.

"Now, Israel, give heed to the statutes and ordinances that I am teaching you to observe, so that you may live to enter and occupy the land that the Lord, the God of your fathers, is giving you. You must neither add anything to what I command you nor take away anything from it, but keep the commandments of the Lord your God with which I am charging you. "You must observe them diligently, for this will show your wisdom and discernment to the peoples, who, when they hear all these statutes, will say, 'Surely this great nation is a wise and discerning people!' For what other great nation has a god so near to it as the Lord our God is whenever we call to him? And what other great nation has statutes and ordinances as just as this entire law that I am setting before you today?"  
The word of the Lord.

### RESPONSORIAL PSALM (Psalm 15)

*R. O Lord, who may abide in your tent?*

Whoever walks blamelessly, and does what is right, and speaks the truth from their heart; whoever does not slander with their tongue. R.

Whoever does no evil to a friend, nor takes up a reproach against a neighbour; in whose eyes the wicked one is despised, but who honours those who fear the Lord. R.

Whoever stands by their oath even to their hurt; who does not lend money at interest, and does not take a bribe against the innocent. One who does these things shall never be moved. R.

### SECOND READING (James 1.17-18, 21-22, 27)

A reading from the Letter of Saint James.

Every generous act of giving, with every perfect gift, is from above, coming down from the Father of lights, with whom there is no variation or shadow due to change. In fulfillment of his own purpose he gave us birth by the word of truth, so that we would become a kind of first fruits of his creatures. Welcome with meekness the implanted word that has the power to save your souls. But be doers of the word, and not merely hearers who deceive themselves. Religion that is pure and undefiled before God, the Father, is this: to care for orphans and widows in their distress, and to keep oneself unstained by the world. The word of the Lord.

### GOSPEL (Mark 7.1-8, 14-15, 21-23)

A reading from the holy Gospel according to Mark.

When the Pharisees and some of the scribes who had come from Jerusalem gathered around Jesus, they noticed that some of his disciples were eating with defiled hands, that is, without washing them. For the Pharisees, and all the Jews, do not eat unless they thoroughly wash their hands, thus observing the tradition of the elders; and they do not eat anything from the market unless they wash it; and there are also many other traditions that they observe, the washing of cups, pots, and bronze kettles. So the Pharisees and the scribes asked him, "Why do your disciples not live according to the tradition of the elders, but eat with defiled hands?" Jesus said to them, "Isaiah prophesied rightly about you hypocrites, as it is written, 'This people honours me with their lips, but their hearts are far from me; in vain do they worship me, teaching human precepts as doctrines.' You abandon the commandment of God and hold to human tradition." Then Jesus called the crowd again and said to them, "Listen to me, all of you, and understand: there is nothing outside a person that by going in can defile them, but the things that come out of a person are what defile them. "For it is from within, from the human heart, that evil intentions come: fornication, theft, murder, adultery, avarice, wickedness, deceit, licentiousness, envy, slander, pride, folly. All these evil things come from within, and they defile a person." The Gospel of the Lord.

# Službe u crkvi

## ČITAČI

Nedjelja, 30. kolovoza 2015.

- 9:00 Ruža Knezović, Karmela Kokanović, Danijela Pavela
- 11:00 AnaMaria Iličić, Mate Vulas, Marijana Vrankić, Olivija Vrankić.
- 18:00 **Nema večernje svete mise tijekom srpnja i kolovoza.**

Nedjelja, 6. rujna 2015.

- 9:00 Branka Čuljak, Marija Čuljak, Adriana Jurić.
- 11:00 Nikola Žarković, Drina Šunjka, Ante Salapić, Toni Trstenjak.
- 18:00 Marija Skoko, Ante Skoko, Ivana Miletić, Branko Tomasović

## IZVANREDNI DJELITELJI PRIČESTI

- 9:00 Ana Šola, Ines Ivančić.
- 11:00 Mario Petrović, Šime Stanić, Kiril Bukatko.
- 18:00 Ante Skoko, Marko Martinez.

## MINISTRANTI NA SVETIM MISAMA

- 9:00 Marko Petruša, Ivan Pavela, Jozo Šola, Zlatko Vidačković, Ana Vukojević, Ivan i Josip Pejić, Josip Kozina, Luka Juričić, Mateo Pavela, Filip Baban.
- 11:00 Jozo Lozančić, Anton Gospić, Stipe Prusina, Domagoj Markotić, Mate Vulas, Frane Škara, Maks Vrankić, Nikola Boras.
- 18:00 Anthony Granić, Larisa Leko, Jaclyn Lightfoot, Julia Kraljević, Victoria Travica, Patrick Krešo, Justin Tomkin, Jasmina Tomken, Tihana Kumrić.

## SAKUPLJAJU MILOSTINJU

Nedjelja, 30. kolovoza 2015.

- 9:00 Ivan Vukojević, Zvonimir Leko, Rade Alilović, Berislav Barbarić
- 11:00 Kruno Kuliš, Kristijan Petrović, Mario Petrović, Ivan Skoko, Frano Mandurić
- 18:00 **Nema večernje svete mise**

Nedjelja, 6. rujna 2015.

- 9:00 Mile Gagro, Drago Pehar, Stanko Prce i Ivan Bošnjak Sokol
- 11:00 Miro Božić, Niko Lozančić, Stipe Marijanović, Ivan Medved
- 18:00 Ante Skoko, Marko Martinez.

# Župne obavijesti

## NAJAVLJUJU VJENČANJE

- ♦ **Steva Bišćan** (roditelji: Josip Bišćan i Orianna r. Suštarić) i **Illyria Pestich** (roditelji: Bruno Pestich i +Marija Panza). Vjenčanje je predviđeno za 5. rujna 2015. u našoj crkvi Kraljice Mira.
- ♦ **Michael Šavor** (roditelji: Miško Šavor i Zlata r. Kolić) i **Annemarie Biondić** (roditelji: Božo Biondić i Anica r. Papić). Vjenčanje je predviđeno za 12. rujna 2015. u našoj crkvi Kraljice Mira.
- ♦ **John Ante Marinović** (roditelji: Ljubo Marinović i Marica r. Budiša) i **Ivana Kezić** (roditelji: Mile Kezić i Božana r. Radman). Vjenčanje je predviđeno za 12. rujna 2015. u našoj crkvi Kraljice Mira.



## SASTANAK ŽUPNOG VIJEĆA I ODBORA CENTRA

- U srijedu, 2. rujna, u osam sati navečer bit će održan sastanak župnog vijeća i odbora Centra.
- Poželjno je da članovi dođu na slavlje svete mise u 7 sati navečer.

## POKOJNICI

- ♦ U Mostaru u 87. godini života, preminula je **+Ruža Ilić**, majka našega župljanina Smiljana Ilića. Sućut izražavamo svoj rodbini i prijateljima u Kanadi, Zagrebu i Mostaru. Sv. misa za +Ružu bit će slavljena u našoj crkvi 5. rujna u 5 sati popodne
- ♦ Nakon duge i teške bolesti u Torontu je preminuo u 81. godini života **+Isidoro Lioni**. Upućujemo sućut njegovu sinu, našem župljaninu, Giovanni Lionti, pokojnikovoj supruzi Mariji te djeci Charlie, Angeli i Grace, unučadi, rodbini i prijateljima. Sv. Misa za +Isidora bit će slavljena u našoj crkvi 12. rujna u 5 sati popodne.
- ♦ U Zagrebu, u 77. godini života, preminula je **+Ruža Vidačković**, majka našega župljanina Mladena Vidačkovića. Upućujemo sućut pokojničnoj djeci—Mladenu, Draganu i Nadi—s obiteljima, rodbini i prijateljima.

## UPIS I PRVA PROBA ZBORA MLADIH "KAIROS"

- ♦ Večeras, u 6 sati na večer, održat će se prvi susret zbora mladih „Kairos“. Pozvani su svi dosadašnji članovi i svi oni koji im se žele pridružiti da budu prisutni.



## SVETA MISA NEDJELJOM NAVEČER

- U nedjelju, **6. rujna**, nastavljamo sa slavljenjem svete mise na hrvatskom i engleskom jeziku u šest sati navečer.
- Obavijestite o tome svoje prijatelje i poznanike!

## MOLITVENI SUSRET DRUŠTVA SVETE KRUNICE

- ♦ U iduću nedjelju, 6. rujna, u četiri sata popodne bit će održan molitveni susret Društva svete krunice.
- ♦ Tko god želi može nam se pridružiti.



## KVALIFIKACIJSKE UTAKMICA HRVATSKE NOGOMETNE REPREZENTACIJE ZA "EURO 2016"

3. rujna 2015, 12:00pm (18CET)  
Hrvatska—Azerbajdžan

6. rujna 2015, 12:00pm (18CET)  
Hrvatska—Norveška



Utakmica će biti prikazana u predvorju crkve. Ulaz je slobodan uz dobrovoljni prihod za pastoral mladih naše župe.

## SAKRAMENT SVETE POTVRDE—KRIZMA

Sakrament krizme podijelit će biskup hamiltonski, Douglas Crosby, u našoj župi 28. veljače, 2015, pod misom u 11 sati. Sakrament krizme mogu primiti svi koji su u 7. razredu kao i oni koji još nisu primili taj sakrament. Vjeronauk za krizmanike održavat će se nedjeljama nakon pučke mise (12-1:30pm). **Prvi sastanak, krizmanika, roditelja i kumova održat će se u nedjelju 11. listopada u 12:15.** Upisnice se mogu uzeti i predati kod Miroslava Marinčića kao i na našoj web stranici ([norvalqueenofpeace.com/krizma---confirmation](http://norvalqueenofpeace.com/krizma---confirmation)) do 11. listopada.



**NADOLAZEĆE PASTORALNE AKTIVNOSTI**  
PROVJERITE OVU RUBRIKU ČESTO  
ZBOG PROMJENA I NOVIH DOGAĐAJA

**Kolovoz 2015**

30: Proba zbora mladih "Kairos", 6pm

**Rujan 2015**

6: Društvo krunice, 4pm  
6: Početak večernje dvojezične mise, 6pm  
11: Međužupni susret mladih (CCY-GTA), Norval, 8pm  
13: Susret mladih (CCY-JUNIORS), 4-6pm  
18: Međužupni susret mladih (CCY-GTA), Mississauga, 8pm  
20: Susret ministranata, 3:30-5:30pm  
20: Proba zbora mladih "Kairos", 7pm  
25: Međužupni susret mladih (CCY-GTA), Norval, 8pm  
27: Susret mladih (CCY-JUNIORS), 4-6pm

**Listopad 2015**

2: Međužupni susret mladih (CCY-GTA), Mississauga, 8pm  
4: Društvo krunice, 4pm  
4: Proba zbora mladih "Kairos", 7pm  
9: Međužupni susret mladih (CCY-GTA), Norval, 8pm  
11: Sastanak roditelja i kumova krizmanika, 12:15pm  
11: Susret mladih (CCY-JUNIORS), 4-6pm  
16: Međužupni susret mladih (CCY-GTA), Mississauga, 8pm  
18: Vjeronauk za krizmanike, 12-1:30pm  
18: Susret ministranata, 3:30-5:30pm  
18: Proba zbora mladih "Kairos", 7pm  
23: Međužupni susret mladih (CCY-GTA), Norval, 8pm  
25: Vjeronauk za krizmanike, 12-1:30pm  
25: Susret mladih (CCY-JUNIORS), 4-6pm  
25: Film o Bleiburgu, 12:30pm  
30: Međužupni susret mladih (CCY-GTA), Mississauga, 8pm  
31: "Angels and Demons" predavanje, (contact Ante Skoko)

**Ministranti**

Mogu biti oni koji su primili Prvu pričest i koji su spremni dolaziti na redovite formacijske susrete.

**Zborovi**

Oni koji žele pjevati ili svirati u zborovima na nedjeljnim misama u 9, 11 ili 18 sati uvijek su dobrodošli.

**Društvo Krunice**

Molitvena zajednica koja se sastaje svake prve nedjelje u mjesecu u 4 sata po podne. Pridružite se!

**Hrvatska katolička mladež / Croatian Catholic Youth**

Grupa mladih stariji od 16 godina koja se okuplja na molitvu, vjeronauk, pjesmu i druženje.

**Hrvatska katolička mladež—juniori**

Grupa mladih koji su primili Krizmu (od 12 do 15 godina) koja se okuplja na molitvu, vjeronauk, pjesmu i druženje.

**Sljedeće službe su uvijek dobro došle, zainteresirani neka se prijave u župnom uredu:**

Citači  
Sakupljači milostinje  
Prinositelji darova

**UREĐIVANJE SREDIŠTA**

Dobrovoljci koji se žele pridružiti radnim akcijama održavanja i uređivanja našega središta neka se jave gospodinu Ivanu Radišiću na 905-849-0884



**VAŽNI DOGAĐAJI, PROSLAVE I ZABAVE  
U GODINI 2015. U NAŠOJ ŽUPNOJ ZAJEDNICI  
"KRALJICE MIRA"**

**I HRVATSKOM CENTRU, U NORVALU**

14. - 17. rujna 2015. Duhovne vježbe za franjevce - Chicago  
4. listopada 2015. Proslava sv. Franje Asiškoga  
12. - 15. list. 2015. Sastanak hrvatskih svećenika i časnih sestara  
28. - 30. list. 2015. Seminar za svećenike hamiltonske biskupije  
7. studenoga 2015. Banket za otplatu crkve - u dvorani Centra  
29. studenoga 2015. Prva nedjelja Došašća  
4. prosinca 2015. Proba za Nikolinje - ispovijed đaka  
5. prosinca 2015. Proslava sv. Nikole - sv. misa, program i večera u dvorani  
6. prosinca 2015. Izbori za župno vijeće i odbor Centra  
24. prosinca 2015. Božićna misa bdijenja u 6 sati navečer - 11 i 30 navečer pjevanje božićnih pjesama - ponoćka  
25. prosinca 2015. BOŽIĆ  
26. prosinca 2015. Sveti Stjepan  
27. prosinca 2015. Sveta Obitelj Isusa, Marije i Josipa  
28. prosinca 2015. Nevina dječica - Mladenci  
31. prosinca 2015. Sveta misa zahvalnica

**UPIS U NAŠU ŽUPNU FOLKLORNU GRUPU**

Folklore group "Kralj Zvonimir - Norval" would like to announce the upcoming 2015-2016 season and registration. This year "Kralj Zvonimir" is celebrating their 30<sup>th</sup> Anniversary and hope it's a successful and prosperous year.



Registration dates are as follows:

**Sunday, August 30<sup>th</sup>, 2015** - After 9am and 11am masses - Church Hall  
**Sunday, September 6<sup>th</sup>, 2015** - After 9am and 11am masses - Church Hall  
**Sunday, September 13<sup>th</sup>, 2015** - After 9am and 11am masses - Church hall  
**Monday, September 14<sup>th</sup>, 2015** - 6:30pm Large hall  
Final Registration date to follow with an opening parents meeting.

Please note the committee would like to ask all previous members to please return all tambure and nosnje that belong to "Kralj Zvonimir" on the above dates. Thank You in advance, Odbor "Kralj Zvonimir"

- ◆ Naše župno HKUD "Kralj Zvonimir- Norval" ove godine slavi 30. godišnjicu osnutka! Stoga želimo da ova godina bude što uspješnija tako da je obilježimo na dostojan način.
  - ◆ Molimo vas da obratite pozornost na slijedeći raspored upisa u našu grupu:
    - ◆ Nedjelja, 30. kolovoza, 2015. - Nakon jutarnjih Svetih Misa u crkvenoj dvorani;
    - ◆ Nedjelja, 6. rujna, 2015. - Nakon jutarnjih Svetih Misa u crkvenoj dvorani;
    - ◆ Nedjelja, 13. rujna, 2015. - Nakon jutarnjih Svetih Misa u crkvenoj dvorani;
    - ◆ Ponedjeljak, 14. rujna, 2015. - 18:30 sati u velikoj dvorani. Ovo će ujedno biti zadnji dan za upis i dan obveznog roditeljskog sastanka.
  - ◆ MOLIMO SVE BIVŠE I SADAŠNJE ČLANOVE KOLO GRUPE DA ZA VRIJEME UPISA ZA 2015./2016. SEZONU VRATE TAMBURE I NOSNJE KOJE PRIPADAJU NAŠOJ GRUPI.
- Unaprijed Hvala,  
Odbor HKUD "Kralj Zvonimir" - Norval

# Vaši novčani darovi

## DAROVI ZA OTPLATU CRKVE

- Zdravko Bušić ..... \$150.00
- Ivan i Ljubica Sertić ..... \$50.00
- Marijan i Ksenija Jurčić ..... \$50.00

## Prigodom krštenja — Maks Primorac

- Roditelji Ivan i Rose Primorac ..... \$200.00
- Djed i baka Božo i Ljubica Tomić ..... \$200.00
- Kum Tomislav Nosić ..... \$100.00

## Prigodom vjenčanja — Jure Mandić i Marija Miličević

- Mladenci Jure i Marija ..... \$300.00
- Marijini roditelji Miro i Vesna Miličević ..... \$500.00

## U spomena na + Isodoro Lioni

- Sin Giovanni Lioni i obitelj ..... \$100.00

## ZA POPRAVAK BAZENA

- Goran i Audrey Grubešić ..... \$550.00
- Joe i Jasna Draganjac (za rođendan Ivana Grbešića) ..... \$250.00
- N. N. .... \$100.00
- Sylvia Hrkać ..... \$100.00

## NA ČAST GOSPI

- Jana Prce ..... \$20.00
- Martin i Mirjana Krmek ..... \$50.00

## KRUH SV. ANTE

- Erwin i Angela Dusper ..... \$50.00
- Stipe Topić ..... \$40.00
- Nevenka Vrljić ..... \$20.00
- Marija Rupanovits ..... \$20.00
- Jana Prce ..... \$20.00

## MLADIFEST

- Patrick & Veronica M Callaghan ..... \$150.00

## TISAK I NABOŽNI PREDMETI

- 23. kolovoza 2015. .... \$140.00

## DAROVI PRED KIPOVIMA I ZA SVIJEĆE

- 23. kolovoza 2015. .... \$311.00

## NEDJELJNI DAROVI

- 23. kolovoza 2015. .... \$7,780.00

## NOVČANO IZVJEŠĆE S PIKNIKA—23. KOLOVOZA 2015.

### PRIMITCI

- Ulaznice (1,215 x \$5.00) ..... \$6,075.00
- Prodaja mesa ..... \$8,945.00
- Vanjski bar ..... \$408.00
- Vanjska kuhinja ..... \$2,373.45
- Prodaja kolača i poslastica ..... \$913.30
- Nedjeljni darovi - milostinja ..... \$7,780.00
- Darovi pred kipovima i za svijeće ..... \$311.00
- Tisak i nabožni predmeti ..... \$140.00
- Ukupan primitak** ..... **\$26,945.75**

### Izdatci:

- Janjci (18 x \$225.00) ..... \$4,050.00
- Odojci (12 x \$90.00) ..... \$1,080.00
- Meso za čevape, hamburgeri, svinjski vrat... ..... \$983.00
- Vanjska kuhinja ..... \$309.99
- Sol, vegeta, paprika, konac, papir... ..... \$161.00
- Kokoši za pečenje ..... \$682.92
- Bar ..... \$295.00
- LCBO (dozvola za prodaju alkohola) ..... \$75.00
- Kruh, luk... ..... \$280.40
- Policija - Security ..... \$1,014.00
- Ambulantska služba ..... \$500.00
- Ugljen (80 vreća x \$11.00) ..... \$880.00
- Ukupni izdatci** ..... **\$10,310.91**

**Zarada** ..... **\$16,634.84**

Zahvaljujemo svim vrijednim radnicama i radnicima koji su darovali svoje vrijeme, znanje i trud za dobro naše zajednice vjernika koja se okuplja na Hrvatskom franjevačkom središtu Kraljice Mira!

*Hvala svim darovateljima  
i prijateljima Kraljice Mira!  
Vaši franjevci*

## ANGELS AND DEMONS EVENT

On October 31st join Exorcist Fr. Gary Thomas (the priest who inspired the movie "The Rite"), and Catholic specialist in Demonology and the Occult, Wilson Orihuela at Canada Christian College in Toronto. Learn about angels, demons, the occult/new age, how to spiritually protect yourself against the snares of the Devil and the saving power of God & His mercy. More info at: [www.ServiamMinistries.com/events/angels/](http://www.ServiamMinistries.com/events/angels/) For group discount call Ante Skoko 647-829-8747



## Dvorana na Centru i predvorje crkve

Ako trebate dvoranu za svadbe, proslave i zabave, ili pak predvorje crkve za proslavu krštenja, obljetnice braka ili domjenak nakon vjenčanja, nazovite **Antu Skoku** na tel: **647- 829 - 8747**

ili stupite s njim u vezu preko  
e-maila: [cfcrental@gmail.com](mailto:cfcrental@gmail.com)

U prostorijama Centra  
**NIJE DOZVOLJENO PUŠENJE**

Osoba koja je rezervirala dvoranu odgovorna je za održavanje pravila, poglavito uredbe **O ZABRANI PUŠENJA U CENTRU!**

## *Nabavite knjige i hrvatski tisak*

- ◇ U predvorju naše crkve, svake nedjelje možete nabaviti hrvatski katolički tisak, vrijedne knjige, nosače zvuka (CD), molitvenike, krunice, moći svetaca.
- ◇ Preporučamo vam tjednik Glas Koncila, mjesečnike—Naša ognjišta i Narod, povremena izdanja: "Brata Franje", "Hrvatskog franjevačkog vjesnika", Matice i drugog hrvatskog tiska.

## Zašto smo zemlja niskoga nataliteta?

U nekoliko dana sabralo se više važnih obljetnica, a k tomu je održana jubilara 300. Alka. Mimohodom u Zagrebu i programom u Kninu proslavljena je obljetnica »Oluje«. Tu proslavu mnogi će pamtili po dobrom programu, a posebno po pjevanju himne 12-godišnje Mije Negovetić. Zablislata je svojom ozbiljnošću, iznimnim glasom u vrhunskom pjevanju i nenametljivošću.

## Obljetnice su presudan orijentir

Prof. Ivo Banac spomenuo je važnost obljetnica koje ne smijemo zaboravljati jer tako zaboravljamo povijest: »Da nema obljetnica i onih koji o njima vode računa, mnogo toga bismo zaboravili. Znaite li da je ovo 120. obljetnica rođenja Jakova Gotovca? Priznajte da ne znate! Ovo je ujedno 80. obljetnica Gotovčeve najpoznatije opere 'Ero s onoga svijeta'. I kad ih nisu pamtili, obljetnice su za čovjeka uvijek bile referentne. Drevni Hebreji svakih pedeset godina slavili su jubilej - svetu i oprosnu godinu, kada se svatko vraća na svoju očevinu. Rimljani su se vodili vrlo preciznim sustavom obljetnica, koje su uključivale važne datume iz života pojedinaca i ustanova. Ipak, obljetnice su postale presudni orijentir tek u modernosti, a nosile su i stanovite rizike. Primjerice, u Kini se još sjećaju kako su predavanja poznatog povjesničara Zhana Zhiliana uz 200. obljetnicu Francuske revolucije 1989. pridonijela demokratskim, studentskim prosvjedima koji su, za razliku od uspjeha francuskog pokreta, na posljetku ugušeni u krvi. Neovisna Hrvatska pokazala je priličnu ravnodušnost prema svojim obljetničkim praznicima. Dan neovisnosti slavimo nešto više od tri mjeseca nakon što smo proglasili neovisnost, a lipanjski dan kad smo postali neovisni nazivamo Dan državnosti, premda je hrvatska državnost bila neupitna više od milenija prije lipnja 1911. No zato je obljetnica Oluje u njezinim raznim podnaslovima kristalno jasna, bez obzira je li to Dan domovinske zahvalnosti, dan pobjede ili Dan hrvatskih branitelja. Peti kolovoza ne zahtijeva nikakvo dodatno tumačenje.«

## Što muči diplomata Galbraitha?

Onodobni američki veleposlanik Peter Galbraith bio je također na mimohodu u povodu 20. godišnjice »Oluje«. Sandra Veljković, koja je vodila razgovor s njim za »Večernji list«, navodi da priča prvoga američkoga veleposlanika u Hrvatskoj otkriva da je on dobrano izlazio iz okvira »običnog« diplomata, da nije slušao odluke Washingtona i da ga dan danas muči dvojba je li trebao zaustaviti Hrvatsku vojsku pred Banjom Lukom. Kaže da je znao što će se dogoditi, jer je bio u rezidenciji na Tuškancu u Zagrebu, i da se ništa ne bi dogodilo bez State Departmenta. Na pitanje što misli o predsjedniku Tuđmanu u tom kriznom vremenu kad ga je upoznao Galbraith odgovara: »Bio je učinkovit lider, imao je stratešku viziju. Loše je što je ta vizija uključivala vjerovanje da je teritorij ključ uspješne države. Bio je spreman za zamjenu teritorija i stalno je ispitivao: Da dam Prevlaku? Da dam? Ja sam mu odgovarao: Ne, ne i ne! Neskromno kažem da je zbog mene Prevlaka Hrvatska. Mislio je da se protivim jer je Prevlaka od strateškog značenja. Ali to je netočno. Nismo željeli dopustiti promjene granica. Vizija je uključivala pola BiH i tvrdnju da je Banja Luka orijentirana prema Zagrebu.« Na pitanje novinarkice je li to bio razlog zašto se vojska pred Banjom Lukom zaustavila američki diplomat je odgovorio: »Točno to. Bojali smo se da se nikad neće vratiti. A i zbog humanitarne krize koja je uslijedila. Ništa me u karijeri nije poslije mučilo kao ta odluka. Ne znam. Gledano iz današnje perspektive, da su Hrvati zauzeli Banju Luku, situacija u BiH bila bi puno bolja. Tuđman je umro... Upute su bile da Holbrook i ja kažemo Tuđmanu da stane. Ali mi smo mu u četiri oka rekli da Hrvatska može zauzeti Prijedor i Kozarac, što nije učinila. Rekli smo da mogu zauzeti Ključ. To su napravili.« Sve su to dileme koje danas, 20 godina kasnije, muče diplomata Galbraitha.

## Ili izumiranje ili poboljšanje života za Hrvate

Hoćemo li biti za 35 godina zemlja staraca kako prognoziraju Ujedinjeni narodi, piše Dijana Jurasić u »Večernjem listu«. Za Hrvatsku su, kako

navodi, nakon nepovoljnih demografskih projekcija Europske komisije stigle jednako nepovoljne, ali dugoročne projekcije Ujedinjenih naroda. Kako stoji u »World Population Prospects« UN-a, Hrvatska će 2100. godine imati samo 2,6 milijuna stanovnika. Mi kao da smo se već pomirili s tim da smo nesposobni promijeniti demografske trendove i da ne ćemo biti mala zemlja s perspektivom i boljom budućnošću, nego samo zemlja sposobna da bude drugi dom imućnih europskih umirovljenika ili se još nadamo da će nas spasiti imigranti - pita se novinarka. Prema UN-ovim projekcijama, u Hrvatskoj sa 3,9 milijuna stanovnika 2030. ne će imati tko ni raditi ni zarađivati. Zemlja staraca tada će imati samo 460 tisuća djece do četrnaeste godine ili njih 13,3 %, a starijih od osamdeset godina bit će 350 tisuća (10,1 %). Kraj stoljeća bit će još porazniji jer ćemo 2100. imati samo 2,6 milijuna stanovnika. Iako su projekcije UN-a samo prognoze, to će se dogoditi ako se nastave ovakvi demografski trendovi. Sve upućuje na to da će doći do smanjenja stanovništva. Naš će prostor zbog svoga geografskoga položaja uvijek biti naseljen, ali tko će na njemu živjeti, to je već drugo pitanje, i hoćemo li biti dom za europske umirovljenike.

Emigracija iz zemlje dodatno pogoršava omjer starih i mladih. Budući da smo već više od 50 godina zemlja niskoga nataliteta, a uz to nemamo dobru ekonomiju, mogli bi nas spasiti imigranti, kaže demograf sa zagrebačkoga Ekonomskoga fakulteta dr. Ivan Čipin. Njegov stariji kolega prof. dr. Anđelko Akrap ne slaže se s njegovom tezom da bi nas mogli spasiti imigranti. Različiti su putovi kako bi se trebala riješiti budućnost Hrvatske. Međutim o tome treba razmišljati svakodnevno i poslušati glas znanstvenika te poboljšati život za Hrvate u Hrvatskoj, a ne samo za one koji u nju dolaze.

## Dijete ne smije biti sredstvo za ostvarivanje cilja

Da dobrotu spašava svijet dokazuju mnogi pojedinci, na čijim se primjerima treba učiti. Jedan od njih je dr. Darko Richter, pedijatar, alergolog i klinički imunolog zagrebačke bolnice Rebro. Oženjen psihijatricom, posvojio je troje

djece, tri polusesetre. Teško je preneti veliku životnu priču koju je ispisala Dijana Jurasić, ali možemo potvrditi upravo prvu rečenicu o dobroti. Dr. Richter je član Hrvatskoga katoličkoga liječničkoga društva. Stoga je razumljivo da će kao liječnik vjernik koji smatra da život počinje od začeca za abortus reći: »Ne i ne.« Ne odobrava surogat-majčinstvo i posvajanje djece u homoseksualnim zajednicama, koje nije ozakonjeno u Hrvatskoj i mnogim europskim zemljama, ali jest diljem Sjedinjenih Američkih Država i nekim zemljama Europe. »Kad dvije žene ili dva muškarca u deklariranoj homoseksualnoj zajednici kažu: 'Mi tražimo dijete i pravo na posvajanje', to je amoralno, jer im je dijete sredstvo za ostvarivanje nekog cilja, ako i ne ide puno dalje od provokativnog zadovoljavanja frustracija ili ekshibicionizma, jer dijete nije ničije pravo. Pokazuju to i reakcije posvojene djece. (...) Dijete se tu svodi na objekt i sredstvo manipulacije kojim se trguje u političke i svjetonazorske svrhe, a tako je i sa surogat-majčinstvom. Ne može se opravdati nikakvom željom da netko nešto ima, to je namjerno mimoilaženje prirodnih tokova koji ne mogu ostati bez osvete prirode...«

Za EllaOne, tabletu za dan poslije, o kojoj postoje razmišljanja i liječnika, dr. Richter kaže da je abortiv jer je Europska medicinska agencija tu činjenicu prihvatila, ali je rekla da se to ne spominje u letku uz lijek da se ne bi počeo rabiti kao abortiv, da se netko ne sjeti nakon tri-četiri tjedna od nezaštićenoga odnosa uzeti ga u malo većim količinama od propisanih, s ciljem pobacivanja. »EllaOne ima mogućnost inhibicije (sprječavanja, op. a) ovulacije. O njoj je podijeljeno mišljenje samo u ideološkim diskursima punim strasti, a da je abortiv, to je nedvojbeno dokazano u pretkliničkim ispitivanjima. (...) Doktor baš i nije neki gospodar života i smrti i mi smo tu da malo jače pokrenemo stvari koje već kreću na bolje, damo im zamaha ili da zaustavimo ako se nešto počelo loše koturati.«

Durđica Ivanišević Lieb  
Glas Koncila



### Svete mise:



- Nedjeljom u 9, 11, i 18 sati.
- Radnim danom u 7 sati navečer.
- Subotom u 5 sati popodne.

### Krštenja:



- "Krštenje treba, po mogućnosti, obavljati nedjeljom kad Crkva slavi spomen vazmenog otajstva... Nedjeljom se krštenja mogu obaviti i pod misom kako bi sva zajednica mogla sudjelovati kod obreda i kako bi jasnije zasjala tijesna veza između krštenja i presvete euharistije" (Obrednik za krštenje).
- Kao što Obrednik propisuje, obred krštenja se obavlja nedjeljom. Kod nas se redovito obavlja nedjeljom nakon pučke svete mise ili subotom pod misom u pet sati, prema dogovoru sa svećenikom.
- Na posljednju nedjelju u mjesecu, tko to želi, krštenja se obavljaju pod pučkom misom u 11 sati.
- Krštenje treba najaviti mjesec dana ranije radi pripreve roditelja i kumova.
- Priprava za krštenje se obavlja na prvi ponedjeljak u svakom mjesecu, u 7 i 30 navečer, u župnom uredu.
- Kum(a) treba "pripadati Katoličkoj Crkvi", te da bude dovoljno zreo(la) i da je primi(la) tri sakramenta: krštenje, potvrdu i euharistiju i "da nije pravno spriječen(a) za obavljanje te službe".
- "Krštena osoba koja pripada odijeljenoj Crkvi ili zajednici a vjeruje u Krista, može, ako to žele roditelji, biti kum(a) kod krštenja zajedno s katoličkim kumom".

### Vjenčanja:



- Samo subotom.
- Mladenci se trebaju prijaviti svećeniku najmanje 6 mjeseci prije vjenčanja.
- Mladenci su dužni sudjelovati na pripravi za vjenčanje koja se održava na hrvatskom jeziku u zajedničkom programu hrvatskih župa u Torontu, Oakvilleu, Mississaugi i Norvalu.
- Ako jedno ili oboje mladenaca ne govori hrvatski, onda su dužni sudjelovati u programu koji organizira hamiltonska biskupija. Raspored i datum pripreve za vjenčanje dobit će u našem župnom uredu.

### Bolesnici:



- Bolesnike posjećujemo na poziv u svako doba dana i noći.
- Bolesničko pomazanje pomaže ozdravljenju duše i tijela, zato, pozovite svećenika da posjeti bolesnu osobu. Nemojte čekati zadnji trenutak.

### Ispovijed:



- U tjednu: u 6 i 30 navečer, prije početka sv. mise.
- Subotom i nedjeljom prije svetih misa.

## ŽUPNO VIJEĆE - ODBOR HRVATSKOG FRANJEVAČKOG SREDIŠTA

**PREDSJEDNIK HF SREDIŠTA i ŽUPNIK KRALJICE MIRA: fra Marko Puljić, OFM**

**ŽUPNI VIKAR: fra Tomislav Pek, OFM**

**PREDSJEDNIK župnog vijeća i Odbora HF Središta: Ante Skoko**

**PRVI BLAGAJNIK: fra Marko Puljić, OFM**

**DRUGI BLAGAJNIK: Ivan Juričić**

**TAJNIK: Kiril Bukatko**

**DRUGI TAJNIK: Robert Skara**

### ODGOVORNI:

**ZA BAR: Alojz Vjdačković i Niko Lozančić**

**ZA IGRALIŠTA: Stanislav Kozina**

**ZA BAZEN: Audrey Grubešić**

**ZA IZNAJMLJIVANJE prostorija i terena na HF Središtu i suradnju s mjesnim vlastima:**

**Ante Skoko; tel: CP (647) 829-8747; e-mail: cfcrentals@gmail.com**

**ZA POPRAVKE I OBNOVU: Ivica Bilinčić, Mario Pejić, Branko Prusina i Jozo Vidović**





U subotu, 22. kolovoza 2015.  
vjenčani su u našoj crkvi Kraljice Mira

**Jure Zvonimir Mandić i  
Marija Miličević**

Svjedoci su bili: Stipe Mandić i Christina Petruša



U subotu, 22. kolovoza 2015. kršten je u našoj crkvi

**Maks Primorac**

Roditelji: Ivan Primorac i Rose r. Tomić  
Kum: Tomislav Nosić

## Drugi župni piknik



Izdaju: HRVATSKI DRUŠTVENI KULTURNI CENTAR ~ NORVAL  
UREĐUJE I ODGOVARA ŽUPNIK KRALJICE MIRA ~ HRVATSKO FRANJEVAČKO SREDIŠTE ~ NORVAL  
TISAK: HR GRAPHICS 2368 DUNWIN DRIVE MISSISSAUGA ONTARIO L5L 1J9  
Email: [info@hrgraphicsinc.com](mailto:info@hrgraphicsinc.com)